

Gabinetto del Sindaco

ROMA CAPITALE Segretariato Generale

Managara mangan sa mangang man

3C DIC 2022

39459

ORDINAWZADELSINDACO

N. N. 2 1 0 del 3 0 DIC. 2022

Prot. RA/2022/0072329

IL SINDACO

del 30/12/2022

Oggetto: conferimento incarico di Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.)

Premesso che:

il Governatorato di Roma con deliberazione n. 1784 del 21 maggio 1940, ha disposto l'istituzione dell'"Istituto di Previdenza e di Assistenza fra i Dipendenti del Governatorato di Roma", successivamente trasformato in "Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.)", con lo scopo di accordare e favorire il credito agli iscritti nelle forme ritenute più pratiche ed economiche, approvandone il relativo Statuto;

con Ordinanza del Sindaco pro tempore n. 240 del 20 dicembre 2021 è stato disposto il Commissariamento dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.) fino al 30 giugno 2022, al fine di assicurare la corretta e regolare gestione dell'Istituto, attraverso l'esercizio dei poteri del Presidente e del Consiglio di Amministrazione, nonché il suo improcrastinabile risanamento e rilancio oltre che un'univoca definizione del suo assetto giuridico. Con lo stesso provvedimento è stato, altresì, nominato il Commissario Straordinario dell'Istituto medesimo, fino al 30 giugno 2022, salvo proroghe;

con successiva Ordinanza Sindacale n. 89 del 31 maggio 2022, è stato nominato il Sub Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), per la durata corrispondente al mandato commissariale;

con Ordinanza Sindacale n. 126 del 6 luglio 2022, è stata disposta la proroga del Commissariamento dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), nonché la conferma dell'incarico di Commissario Straordinario e di Sub Commissario Straordinario, sino alla conclusione del processo di trasformazione e di ricostituzione degli organi dell'Istituto, da completarsi entro il 31 dicembre 2022.

Il Capo di Gabinetto Cons. Alberto Stancanelli



Alberto Stancanelli 30.12.2022 15:05:38 GMT+01:00

Visto: Il Segretario Generale Pietro Paolo Mileti



Atteso che:

a seguito della prematura e improvvisa scomparsa del Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), nonché delle dimissioni del Sub Commissario Straordinario dell'Istituto stesso, con Ordinanza Sindacale n. 167 del 3 ottobre 2022 è stato conferito al Dott. Angelo Ottavianelli, Direttore del Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane di Roma Capitale, l'incarico di Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A), fino al 30 ottobre 2022, al fine di assicurare la continuità nell'ordinaria gestione dell'Istituto, nonché il presidio delle azioni pianificate ed avviate nel corso della gestione commissariale;

il suddetto incarico di Commissario Straordinario, conferito con la sopra citata Ordinanza Sindacale n. 167/2022, è stato, da ultimo, oggetto di proroga fino al 31 dicembre 2022, giusta Ordinanza Sindacale n. 197 del 15 dicembre 2022, che ha, altresì, disposto la proroga del Commissariamento dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.) fino al 30 giugno 2023, nelle more delle determinazioni di Roma Capitale in ordine agli assetti

organizzativi dell'Istituto più funzionali alle contingenze connesse al presidio dei processi di risanamento e rilancio in corso.

Considerato che:

il Commissario Straordinario ha comunicato con nota GB/2022/101367 che, in ragione dell'avvio dei tavoli di trattativa con le organizzazioni dei lavoratori di Roma Capitale dirette alla stipula del Contratto Collettivo integrativo, con tempistica contingentata dalle scadenze previste nel contratto nazionale, non è in grado di continuare nell'esercizio delle funzioni commissariali;

Roma Capitale, in applicazione del complessivo ordinamento afferente all'Istituto, esercita la vigilanza sul funzionamento dello stesso;

permane l'esigenza di garantire nell'immediato il presidio delle azioni pianificate ed avviate nel corso della gestione commissariale, disposta con l'Ordinanza Sindacale n. 240/2021 e prorogata con le successive Ordinanze Sindacali n. 126/2022 e n. 197/2022, nonché l'operatività della gestione ordinaria dell'Istituto stesso;

è interesse di Roma Capitale promuovere ogni necessaria azione volta al rilancio delle attività dell'Istituto e al pieno recupero delle sue originarie finalità, incentrate sul perseguimento del benessere del personale capitolino;

è funzionale ai predetti indirizzi, presidiare efficacemente le azioni volte a pervenire all'univoca definizione dell'assetto giuridico dell'Istituto e del suo risanamento amministrativo e contabile, in linea con le attività già avviate nel corso della gestione commissariale, nonché procedere ad attuare, nell'ottica del rilancio della missione dell'Istituto, misure finalizzate alla realizzazione di sistemi di previdenza integrativa ed assistenza, in ragione della più ampia tutela dell'interesse degli iscritti.

Ritenuto che:

nella prospettiva della conclusione del processo di trasformazione dell'Istituto e dei correlati obiettivi di rilancio e di risanamento, nonché dell'attuazione degli indirizzi dell'Amministrazione Capitolina in ordine all'implementazione delle funzionalità in tema di benefici di natura assistenziale e previdenziale, come prospettato nella suddetta Ordinanza Sindacale n. 197/2022, occorre assicurare la continuità della gestione commissariale e al contempo la continuità aziendale, in vista dell'approssimarsi della scadenza del mandato conferito all'attuale Commissario Straordinario;

occorre, pertanto, procedere alla nomina di un nuovo Commissario Straordinario dell'Istituto in argomento, rispondente ad una figura che, alla luce delle competenze ed esperienze acquisite, possa parimenti assicurare una efficace sinergia tra l'Istituto e l'Amministrazione stessa, anche nella gestione dei flussi informativi utili ad una puntuale attuazione delle attività di indirizzo esercitate da Roma Capitale;

il Dott. Antonio Lanza, Dirigente della U.O. Supporto Strategico alla Governance Societaria, nell'ambito della I Direzione - Attività amministrativa e di supporto agli organi di Governo del Gabinetto del Sindaco di Roma Capitale, possa rivestire, alla luce delle competenze ed esperienze acquisite, nonché delle funzioni svolte al servizio dell'Amministrazione Capitolina, il profilo cui conferire l'incarico di Commissario Straordinario dell'IPA, per la gestione ordinaria dell'Istituto, nelle more della definizione dell'articolazione organizzativa della gestione commissariale più confacente alle esigenze di contemperamento della funzione di garanzia sopra citata con le funzioni di gestione amministrativa, contabile e organizzativa dell'Istituto stesso;

Vista:

la dichiarazione resa dal soggetto sopra indicato, ai sensi e per gli effetti del Decreto del Presidente della Repubblica del 28 dicembre 2000, n. 445, anche sull'insussistenza di cause di incompatibilità ed inconferibilità di cui al D.lgs. n. 39 del 2013;

i certificati del casellario e dei carichi pendenti relativi al nominativo sopra indicato;

il D.lgs. n. 267/2000;

il vigente Statuto dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.);

lo Statuto di Roma Capitale;

l'Ordinanza Sindacale n. 240/2021;

l'Ordinanza Sindacale n. 89/2022;

gli Ordini del giorno dell'Assemblea Capitolina n. 196/2022 e n. 197/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 126/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 150/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 167/2022:

l'Ordinanza Sindacale n. 179/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 185/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 197/2022.

DISPONE

di conferire al Dott. Antonio Lanza, Dirigente della U.O. Supporto Strategico alla Governance Societaria, nell'ambito della I Direzione - Attività amministrativa e di supporto agli organi di Governo del Gabinetto del Sindaco di Roma Capitale a far data dalla presente Ordinanza e fino al 31 gennaio 2023, l'incarico di Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), per garantire l'amministrazione ordinaria del predetto Istituto.

In ragione del perimetro delle funzioni commissariali conferite, attualmente limitato alle attività necessarie per garantire l'ordinaria amministrazione dell'Istituto, l'incarico è a titolo gratuito.

La gestione commissariale si attiene agli indirizzi e alle direttive espressi dall'Amministrazione Capitolina.

IL SINDACO

Roberto Gualtieri

Roberto Gualtieri 30.12.2022 16:08:09 GMT+01:00